

# 三门峡市农业农村局文件

三农建议〔2024〕10号

签发人：何耀武

办理结果：A

## 对市八届人大三次会议第194号建议的答复

赵书杰等代表：

您提出的关于“关于支持灵宝沿黄现代农业示范区建设”的建议收悉。现答复如下：

灵宝市依托其丰富的旅游资源和深厚的文化底蕴，近年来在黄河流域生态保护和高质量发展的战略指引下，积极推进农文旅融合发展，努力打造具有地方特色的现代农业示范区。这一战略举措不仅有助于提升农业产业的附加值，也能进一步推动乡村振兴和区域经济的持续发展。

针对您提出的支持灵宝沿黄现代农业示范区的建议，我们计划从以下几个方面进行落实：

**一、树立大局观念。**围绕沿黄“一带三区四组团”格局，加强村庄实用性规划同各县（市、区）片区功能衔接，谋划实施一批片区、示范村共建项目，协同推进乡村产业发展、土地利用布局、基础设施提质、公共服务提升，支撑沿黄乡村振兴示范建设提级。我们将积极与周边地区开展合作与交流，共同推动黄河流域生态保护和高质量发展。通过搭建合作平台、共享资源信息、开展联合攻关等方式，形成区域协同发展的良好局面。

**二、加强政策引导与扶持。**我们将继续完善相关政策，为现代农业示范区建设提供有力的政策保障。同时，加大财政投入，进一步完善促进资本、人才、技术等要素向乡村流动的政策措施，统筹涉农资金、中长期国债、PPP 融资等模式推进乡村建设，支持返乡创业人员投身家乡建设，加强城乡带动组织“万企兴万村”活动，共同推动乡村振兴。加快沿黄现代农业示范区建设，支持示范区内的农业基础设施建设、科技创新和品牌建设，加快以果、菌、药产业为主的高素质人才引进，推动新技术、新模式、新业态示范应用，提升农业产业的综合竞争力，引领农业强市建设。

**三、推动农文旅深度融合。**我们将充分利用灵宝市的旅游资源和文化底蕴，推动农业与旅游、文化的深度融合。通过发展观光农业、休闲农业、体验农业等新型业态，丰富旅游产品供给，提升旅游品质，实现农业与旅游、文化的互利共赢。加快沿黄廊道向村延伸，打通交通连接线，畅通生产、资源、旅游道路；精准培育沿黄 9 大产业，开展绿色产业基地建设，布局智慧设施、

特色农机、加工物流、仓储保鲜、品种繁育等现代装备设施，畅通产加销链条；讲好乡土文化，还原传统村落，展示民俗生活，植入乡村设计，集中推介一批乡村精品旅游线路。

**四、加强科技创新与人才培养。**我们将积极引进和培育农业科技人才，加强与高校、科研机构的合作，推动科技创新在农业领域的应用。同时，加强高素质农民培育，提升农民的职业技能培训，持续推进“人人持证、技能河南”建设，为现代农业示范区建设提供有力的人才支撑。

最后，我们再次感谢您对灵宝市农业农村工作的关心与支持。我们将认真贯彻落实您的建议，全力推进灵宝沿黄现代农业示范区建设，为乡村振兴和区域经济发展作出更大的贡献。



联系部门及电话：三门峡市农业农村局 8520269

联系人：王浩瑛

